

习近平在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上发表致辞

新华社北京11月5日电 11月5日下午,国家主席习近平以视频方式出席在武汉举行的《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式并发表题为《珍爱湿地 守护未来——推进湿地保护全球行动》的致辞。

习近平指出,古往今来,人类逐水而居,文明伴水而生,人类生产生活同湿地有着密切联系。我们要深化认识、加强合作,共同推进湿地保护全球行动。

——要凝聚珍爱湿地全球共识,深怀对自然的敬畏之心,减少人类活动的干扰破坏,守住湿地生态安全边界,为子孙后代留下大美湿地。

——要推进湿地保护全球进程,加强原真性和完整性保护,把更多重要湿地纳入自然保护地,健全合作机制平台,扩大

国际重要湿地规模。

——要增进湿地惠民全球福祉,发挥湿地功能,推进可持续发展,应对气候变化,保护生物多样性,给各国人民带来更大实惠。

习近平指出,中国湿地保护取得了历史性成就,构建了保护制度体系,出台了《湿地保护法》。中国将建设人与自然和谐共生的现代化,推进湿地保护事业高质量发展。中国制定了《国家公园空间布局方案》,将陆续设立一批国家公园,把约1100万公顷湿地纳入国家公园体系,实施全国湿地保护规划和湿地保护重大工程。中国将推动国际交流合作,在深圳建立“国际红树林中心”,支持举办全球滨海论坛会议。让我们共同努力,谱写全球湿地保护新篇章。

中央军委印发《意见》要求全军认真学习宣传贯彻党的二十大精神

新华社北京11月6日电 中央军委日前印发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的意见》,对全军学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。

《意见》指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国全军的主要政治任务。要强化学习宣传贯彻党的二十大精神的政治责任,精心筹划组织,以强烈的政治担当和有力的组织领导,把学习宣传贯彻党的二十大精神抓紧抓好抓出成效。

《意见》明确,要全面准确学习领会党的二十大精神。围绕党的二十大主题,原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章,跟进学习主席最新重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。聚焦“五个牢牢把握”要求,深入持久抓好学习教育,分级分批搞好专题学习,精心组织宣传阐释,将主要提供通信

中星19号卫星入轨

新华社记者 胡喆
11月6日,无侦-7无人机亮相航展静态展示区。

第十四届中国国际航空航天博览会(中国航展)将于11月8日至13日在广东珠海国际航展中心举行,集中展示我国航空航天和国防科技领域的尖端技术及创新突破。

新华社记者 卢汉欣 摄



第十四届中国航展静待开幕

立冬:蓄能积势,孕育未来

11月7日,我们将迎来二十四节气中的第十九个节气——立冬。作为冬季的第一个节气,立冬既传递着天寒地冻、万物收藏的物候变化,也传递着蓄能积势、孕育未来的美好希冀。

立冬“三候”这样写道:“一候水始冰;二候地始冻;三候雉入大水为蜃。”意思是说,立冬时节,水开始结冰,土地开始冻结,野鸡一类的大鸟已难得一见。

立冬与立春、立夏、立秋并称“四立”,宣示万物在春天萌生,在夏天滋长,在秋天收获,在冬天休藏。从立冬开始,万物进入休养、收藏状态,为来年春天的勃发蓄能积势。

立冬,意味着冬季来临。不过,我国幅员辽阔,祖国南北温差不同、景色各异。东北大兴安岭地区和西北新疆北部地区早已大雪纷飞,首都北京也开始呈现“秋深渐入冬”“红叶已随风”的初冬图景,长江中下

游的气温近期不降反升、冬季远未到来,华南地区依然是绿水青山、温暖宜人。

中央气象台预报显示,6日夜间至8日,四川东部、陕西中部和南部、贵州西北部、山西南部、河南西北部等地部分地区有小到中雨,其中陕西东部和西南部、重庆西部、贵州西北部局地有大雨。8日至9日,受冷空气影响,新疆伊犁河谷和南疆西部山区等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,其中北疆北部山区局地有大雪。而在我国中东部大部地区总体向暖。

立冬之日,民间有补冬的习俗,正如谚语所说“立冬补冬,补嘴空”。南方因

气候和物产不同,饮食和进补也各异。譬

如,在北方,很多人家会在立冬这天会吃

饺子,一些“老北京”会涮羊肉进补;在南

方,立冬这天酿黄酒是绍兴传统的酿酒风

俗,草根汤则是闽中人家熬制和食用的养

生汤。

春耕夏耘,秋收冬藏。立冬之后,我国一些地区的农事同春、夏、秋三季相比,似乎显得不那么繁忙了,但是农民们并没有闲着,海南一些地方正在发挥着得天独厚的自然优势种植瓜菜,华北地区和长江流域一些地方则分别忙着冬小麦和冬油菜播种的收尾。

对农业来说,冬季是开展农田水利建设的黄金时期。各地的灌区建设呈现出一派繁忙景象,国务院部署重点推进的江西大坳等6处新建大型灌区在加快建设中,安排年度投资计划的529处大中型灌区建设和改造项目同样在加快推进。

冬季是一个蓄能积势的季节,也是一个孕育未来、带给人们美好憧憬的季节。大江南北加强农田水利建设,加快补齐灌区水利设施短板,抢抓冬季施工黄金期,为来年的农业丰收打下好基础。

(新华社北京11月6日电)

(上接第1版)加强和创新社会治理,创新组织协调机制、源头治理机制、资源力量整合机制、精细化为民服务机制,提升社会治理效能。坚决维护国家安全和社会稳定,健全国家安全部体制机制,增强维护国家安全能力,维护社会大局稳定,以新安全格局保障新发展格局。

会要求,要深入推进新时代党的建设新的伟大工程,坚定不移推进全面从严治党,把各级党组织建设得更加坚强有力,为全面开创新时代社会主义现代化强省建设新局面提供坚强保证。毫不动摇坚持和加强党的全面领导,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,严明政治纪律和政治规矩,强化政治担当,对党绝对忠诚。切实强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深化理想信念宗旨教育,推动理论武装同常态化长效化开展党史学习教育相结合,健全完善自我革命制度建设,健全党统一领导、全面覆盖、权威高效

的监督体系,健全推进政治监督具体化、精准化、常态化制度。着力锻造高素质干部队伍,全面落实新时代好干部标准,鲜明树立重实干重实绩重担当的用人导向,建设政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。增强党组织政治功能和组织功能,牢固树立大抓基层鲜明导向,推动基层党组织全面进步、全面过硬。坚持以严的基调强化正风肃纪,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,持续深化纠治“四风”。坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

会强调,全省广大党员干部群众要深入学习贯彻党的二十大的精神实质和精髓要义,把党的二十大精神转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,转化为扎实推动高质量发展的积极成效,转化为深化改革开放的生动实践,转化为增进民生福祉的务实举措,转化为坚定不移管党治党的责任担当。要切实践行聚起全省上下铆足干劲抓落实的强大合力,

以深厚的为民情怀、科学的策略方法、顽强的斗争精神、正确的示范引领抓落实,不断提升工作的落实实效。要以学习贯彻党的二十大精神为动力,坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,全力冲刺四季度,努力完成全年目标任务。

因田庆盈、陈勇同志工作变动,已调离山东,全会决定批准其辞去十二届山东省委委员职务。全会按照《中国共产党章程》《中国共产党地方委员会工作条例》规定,决定递补十二届省委候补委员马军权、王喜志同志为十二届省委委员。

会号召,全省各级党组织和广大党员干部,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,牢记“三个务必”,团结奋斗、苦干实干,不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献!

(大众日报记者)

共享中国市场机遇 共创开放繁荣美好未来

——习近平主席在第五届进博会开幕式上的重要宣示为建设开放型世界经济注入强大正能量

充满期待”。

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说,习近平主席致辞让我们更加坚信:开放是促进全球合作、携手共创美好未来的重要推动力。

在开放中创造机遇,在合作中破解难题。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说,本届进博会的论坛重点讨论开放与合作,契合当今世界所需。解决当前世界发展难题,需要更多进博会这样的平台,通过对话弥合分歧,推动共建更加美好的未来。

“全面深入参与世界贸易组织改革谈判”“推动贸易和投资自由化便利化”“促进国际宏观经济政策协调”“坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展”……习近平主席宣布一系列切实举措推动各国各方共享深化国际合作机遇。

“面对当前世界经济形势的复杂变化,习近平主席在致辞中强调中国坚持对外开放的基本国策,这既是保持自身经济持续增长的重要举措,更是深度融入世界经济、推动全球经济稳定复苏的重大战略抉择。”毕马威中国及亚太区主席陶匡淳说。

中国不仅携手各国将全球发展的蛋糕做大,也让发展成果更多更公平惠及各国民。本届进博会增加了向最不发达国家企业免费摊位的数量。

毛里塔尼亚总统加兹瓦尼对中国推动建设开放型世界经济、支持多极化表示高度赞赏。他说,中国站在全人类发展的高度思考问题,进博会不仅是毛中两国深化贸易合作的重要机遇,更是促进世界经济发展的机遇。

“开放和机遇,是习近平主席致辞中让我印象最深刻的两个词。”米其林中国区总裁兼首席执行官叶菲说,中国坚持高水平对外开放,采购到各类高精尖医疗器械和装备设备,助力公司加快发展。”邱耀彭说。

“近年来公司进口业务每年都以30%

的速度增长,背后正是中国充满吸引力的巨大市场。进博会将帮助我们找到更优质供应商,采购到各类高精尖医疗器械和装备设备,助力公司加快发展。”邱耀彭说。

“习近平主席第五次在进博会上发表重要讲话,高瞻远瞩,掷地有声,传递出中国坚定不移扩大开放的时代强音。”

聆听完了习近平主席的致辞,美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦说:“我听到了中国继续改革开放的承诺,这令人振奋。我还听到了中国对高质量增长的承诺,这是世界需要的。”

通过视频参会,所罗门群岛总理索加瓦雷表示,进博会是中共二十大后的首个重大展会,吸引了全世界的关注。进博会将为所罗门群岛扩大本地生产和出口提供了重大机遇,也为世界共享中国巨大市场带来了历史性机遇。

进博会是全球首个以进口为主题的国家级展会,是世界贸易史上的一大创举。

五年来,习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自推动的进博会年年如约而至,届届客商云集。

“习近平主席的致辞让我们再次感受到了中国坚持高水平对外开放、不断推进新时代人才强军战略,贯彻依法治军战略。巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强国防动员和后备力量建设,巩固发展军政军民团结,汇聚强军打赢的强大力量,把党的二十大精神贯彻落实到军队各项建设工作中。

进博会是全球首个以进口为主题的国家级展会,是世界贸易史上的一大创举。

进博会